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Exercice 1

On isole chez un patient  souffrant de pneumonie 
nosocomiale un Pseudomonas aeruginosa présentant une 
CMI à l'amikacine de 8 mg/L.

• Quelle est la dose qu'il faudrait administrer au patient ?  

• Selon quel schéma thérapeutique ?

Dosage ?

Pic / CMI > 8

Pic = 8 x CMI = 8 X 8 mg/L = 64 mg/L

Dose =  Pic x Vd

Dose  = 64 mg/L x 0.25 L/kg = 16 mg/kg 
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PK

Exercice 2
Un patient de 60 ans (70 kg) est amené aux urgences où on diagnostique 
une pneumonie.

On isole un S. pneumoniae présentant 
- une CMI à la lévofloxacine de 1 mg/L
- une CMI à la moxifloxacine de 0.25 mg/L
- une CMI à l'amoxycilline de 2 mg/L

Quels sont les schémas thérapeutiques qu'il faudrait utiliser pour chacun 
de ces antibiotiques ?
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moxifloxacine

AUC/CMI > 125 h

CMI = 0.25 mg/L

AUC = 125 x CMI 

AUC = 125 h x 0.25 mg/L = 32 mg x h / L 

Dose max: 400 mg/jour

moxifloxacine
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levofloxacine

AUC/CMI > 125 h

CMI = 1 mg/L

AUC = 125 x CMI 

AUC = 125 h x 1 mg/L = 125 mg x h / L 

AUC = dose x F / Cl 

dose = AUC x Cl/F = 125 mg x h / L x 11 L/h= 1375  mg

Cl = 180 ml/min = 0.18 L/min = 11 L/h

Dose max: 1000 mg/jour

levofloxacine
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amoxicilline

amoxicilline

1 g 3 x/jour:
> CMI 2 

pdt 60% T

1 g 2 x/jour:
> CMI 0.3
pdt 60% T
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Exercice 3
Le Dr B.C. est perplexe après la visite du délégué médical.  
Il vous demande s'il vaut mieux prescrire :

- Augmentin 500 mg  3x/jour

- Augmentin 875 mg 2x/jour

- Augmentin retard  2000 mg 2x/jour 

en cas de sinusite aiguë chez un adulte. 

Activité in vitro
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Forme 
retard

T > CMI = 2:
4h/12h
= 33 %
T > CMI = 2:
3.5h/8h
= 44 %

T > CMI = 2:
8h/12h
= 66 %

PK

2.2 €/jour

2.2 €/jour

3.5 €/jour

1.7 €/jour

1.1 €/jour

Mais au fond, quel est le premier choix ?

Prix
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T > CMI = 2:
4h/8h = 50 %
T > CMI = 2:
5h/12h = 42 %

amoxicilline


